

*Проект*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**Заместителя министра иностранных дел  
Кыргызской Республики Э.Кайкиева**  
*(на Центрально – азиатской конференции ЕС  
по безопасности границ  
(27 апреля 2016 г., г.Бишкек)*

**Уважаемые гости!**

**Уважаемые представители Европейского  
Союза,**

**Уважаемые представители международных  
организаций,**

**Дамы и господа,**

Позвольте искренне от имени  
внешнеполитического ведомства страны  
приветствовать всех на сегодняшнем  
мероприятии.

Вопросы безопасности занимают важное место в политической, общественной и деловой повестке дня. Ни для кого не секрет, что сегодня мир переживает сложный период, характеризующийся усилением факторов неопределенности и нестабильности, ростом угроз региональной и международной безопасности. Все страны мира, независимо от их географического расположения, все больше сталкиваются со схожими вызовами безопасности и наш регион в этом отношении также не является, к сожалению, исключением.

Серьезную обеспокоенность для Кыргызстана, как и для других стран Центральной Азии, на сегодня вызывают, наряду с ситуацией в Афганистане, вспышки насилия и угроза дальнейших террористических атак в Европе. Считаю принципиально важным продолжать усилия по налаживанию системной работы по

предупреждению терроризма, снижению привлекательности террористической деятельности, решению социально-экономических проблем в регионах с повышенными рисками и уязвимостью к внешним угрозам.

Стратегия ЕС по Центральной Азии, принятая в 2007 году создала важную диалоговую платформу для регионального сотрудничества стран Центральной Азии в сфере безопасности. И мы надеемся, что сегодняшнее мероприятие внесет свой вклад в дело противодействия насильственному экстремизму и трансграничной преступности, управлению нелегальными миграционными потоками, содействию торговле.

В контексте обеспечения региональной безопасности в нашем регионе серьезную озабоченность также вызывает **проблема незаконного оборота наркотических веществ.**

Наркобизнес, приобретая ярко выраженный международный характер, становится одним из основных факторов нестабильности в Центральной Азии. Набирает силу процесс интеграции организованных наркосообществ, действующих на территории государств центрально-азиатского региона, в международную систему торговли наркотиками.

Как представляется, другим не менее важным фактором нестабильности регионального масштаба является неурегулированность пограничных вопросов в Центральной Азии. Вместе с тем, их успешное решение, без сомнения, отвечает интересам всех государств региона. Это в значительной степени способствовало бы повышению транзитного потенциала наших стран, развитию приграничной инфраструктуры, улучшению экономической ситуации и снижению

социальной напряженности в регионе. И эти вопросы стоят в нашей повестке.

Осознавая важность международного сотрудничества в противодействии внешним угрозам, мы положительно оцениваем вклад ЕС в реализацию в регионе программ БОМКА/КАДАП. Мы понимаем, что в рамках текущих проектов такого элемента как инвестирование в инфраструктуры не предусмотрено. Однако, хотели бы заметить, что данное обстоятельство произошло из-за сокращения бюджета этих программ. Считаем, что именно укрепление инфраструктуры, профессиональное оснащение тех, кто обеспечивает безопасность, позволяет адекватно реагировать на общие вызовы и угрозы, в том числе по вопросам борьбы с наркотиками и охране границ. В этой связи хотел бы озвучить, думаю, также от имени наших коллег по региону предложение в

текущем году при обсуждении будущего указанных проектов на период 2018- 2020 гг., тем не менее, предусмотреть компонент инвестирование инфраструктуры.

26 января 2016 г. Кыргызстан приобрел статус ЕС ВСП+. С 2008 г. наша страна является членом ВТО. С прошлого года Кыргызстан вступил в качестве полноправного члена в ЕАЭС. Торговая компонента является крайне важной на наш взгляд для укрепления устойчивости экономической системы и безопасности в регионе. Поэтому весьма актуально, что эта составляющая также включена в сегодняшнюю повестку дня.

В заключение хотел бы выразить надежду на то, что сегодняшнее мероприятие придаст необходимый импульс для взаимовыгодного и результативного сотрудничества в вопросах безопасности между странами Центральной Азии и Европейским Союзом.

**Благодарю за внимание!**